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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 09.04.2024 

OR MOL/002.1/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 08.04.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schönau 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.03.2024 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Frau-

entag 

0609/24 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des  
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Stadtrates und von Ausschüssen 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Stellungnahme zum Entwurf des 2. Sachlichen Teilplanes 

Windenergie Mittelthüringen 

0491/24 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

11.03.2024 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.03.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Frau-

entag 

0609/24 

   

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 i.V.m. § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem  

Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentati-
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onsaufgaben zum Frauentag, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle 

Mittel in Höhe von 80,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  7.1. Stellungnahme zum Entwurf des 2. Sachlichen Teilplanes 

Windenergie Mittelthüringen 

0491/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0491/24 - Stellungnahme zum 

Entwurf des 2. Sachlichen Teilplanes Windenergie Mittelthüringen. 

Näher eingegangen und diskutiert wird über die betroffene Fläche in der Gemarkung 

Molsdorf, vorgegebene Mindestabstände der Windkrafträder und deren Kennzeichnung 

durch Blinklichter. Festgestellt wird, dass Belange der Ortsteile in der Stellungnahme 

kaum Erwähnung finden. Ausgehend von der Möglichkeit der Errichtung von Windkrafträ-

dern mit einer Höhe von 250 Meter wird von einer Beeinträchtigung von Schloß Molsdorf 

in der Sichtbarkeit der Anlagen ausgegangen. Die Aufnahme in die Kartierung Tabuzonen-

karte (Entwurf Anlage 2.4) soll geprüft werden.  

 

bestätigt mit Änderungen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Der Ortsteilrat Molsdorf bestätigt die DS 0491/24 – Stellungnahme zum Entwurf des 2. 

Sachlichen Teilplanes Windenergie Mittelthüringen unter Berücksichtigung des folgenden 

Änderungsantrages. 

 

Der Ortsteilbürgermeister wird beauftragt den folgenden Änderungsantrag einzubringen: 

 

1. Anlage 1- Seite nach dem 2. Absatz einfügen 

 

Ab einer Höhe von 100 Meter sind Windenergieanlagen, aus Gründen der Flugsicher-

heit, zu kennzeichnen. Dies erfolgt durch Blinklichter. Blinkende Windkrafträder sind 

für Mensch und Natur eine Zumutung. Mit einer bedarfsgesteuerte Nachtkennzeich-

nung kann eine Belastung deutlich verringert werden. Die Windräder Blinken nur, wenn 
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sich ein Flugobjekt nähert. 

Seit 2020 ist die verpflichtende Einführung bedarfsgesteuerten Nachtkennzeichnung 

bundesweit gesetzlich geregelt. Die Stadt Erfurt fordert, die Aufnahme einer bedarfs-

gesteuerten Nachtkennzeichnung (bei Windrädern höher als 100m) in ein Pflichtenheft 

aufzunehmen, um Ausnahmeregelungen zu verhindern. 

  

2. Die Anlage 1 - Seite 2 

 

4.   Kulturdenkmal Schloß Molsdorf und Parkanlage Schloß Molsdorf 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 Es gibt Hinweise zum Goldschakal in der Ortslage. Der Ortsteilbürgermeister wird hier-

zu Erkundigungen beim Jagdpächter einholen und in der nächsten Sitzung informieren. 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert über einen VOT mit der zuständigen Mitarbeiterin 

des Garten- und Friedhofsamtes zur weiteren Gestaltung des Friedhofes. Angesprochen 

wurde hier u.a. die Aufstellung einer weiteren Stehle, einer Bank sowie die Anpflan-

zung zusätzlicher Bäume. Der Montage einer Pergola vor der Trauerhalle wurde nicht 

zugestimmt. Veränderungen dürfen hier nicht durchgeführt werden. 

 Zum Umbau bzw. Umgestaltung des Gebäudes "An der Gerabrücke 4" gibt es keine neu-

en offiziellen Informationen.   

 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Schönau gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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